

让老百姓在家门口享受到省级医疗服务

常山县人民医院深入推进“双下沉、两提升”

从杭州到常山,从钱塘江尾,到钱塘江源头。虽然地理距离将近300公里,但近年来,由于常山县人民医院深入推进“双下沉、两提升”工程,常山县老百姓感觉到好医生越来越多,越来越近了!常山老百姓在家门口就能享受到省里专家的医疗服务。

众所周知,医疗改革推行之前,大医院人满为患,小医院则门可罗雀。2012年年底,浙江省委出台“双下沉、两提升”的重大战略决策,为的

就是改善这种情况。常山,是衢州市医改试点县,近年来,常山县人民医院积极推进医改,推行分级诊疗制度,将优质资源实行双下沉,合理配置医疗资源,解决百姓看病难的问题,促进基本医疗卫生服务均等化发展。自医改推行以来,常山县人民医院和常山县招贤镇中心卫生院取得了明显成效,真正实现了省、县、乡优质医疗资源共享。



签约揭牌仪式上,县委副书记、县长周向军与浙大一院院长王伟林签署了《高水平医联体合作协议书》。

一、常山县与浙大一院高水平医联体签约

岁末年初,常山县人民迎来两大喜讯:一是常山县铁路客运开通,从此改变了常山县无铁路客运的历史;二是2017年12月26日,常山县人民政府与浙江大学附属第一医院高水平医联体签约仪式隆重举行。浙大一院院长王伟林,省卫计委医政处副处长孙建伟出席仪式并讲话,县委副书记、县长周向军致辞,浙江大学医学院医管办副主任李伟,浙大一院副院长

裘云庆,市政府副秘书长季根寿,市卫计委主任陈根成,市卫计委党委委员、调研员张福俊,县领导徐柯、郑金仙、黄法云出席仪式。

常山县县委副书记、县长周向军首先代表县委、县政府以及全体常山人对合作签约致以热烈祝贺。他说,常山县委、县政府高度重视医疗卫生事业的发展,办人民满意的医院是民之所望、施政所向、发展所需。近年

来,在省、市卫计委的关心下与浙大一院的帮助指导下,常山县医疗卫生事业取得了巨大的进步,特别是县人民医院的硬件建设、学科建设、人才培养、技术体制等方面成效明显。签约既是信任的升级、合作的深化,更是落实省委、省政府提出“双下沉、两提升”的生动实践,希望两家医院建立紧密协作关系,全力推进信息一体化与采购一体化,让常山县人民医院成为浙

大一院的内循环医院。同时,常山县委、县政府将全力支持、保障常山卫生事业的发展,为医联体建设搭建最优良的平台、创造最优质的环境、提供最优的服务,争创最优秀的结果。

浙大一院院长王伟林表示,本次签约标志着浙大高水平医联体建设工作又迈向了新的台阶。这是全面贯彻落实国家关于推进医联体建设重大决策和省、省政府“双下沉、两提升”的工作部署,也是浙江大学与衢州市人民政府签订医共体的进一步推进。浙大一院的医疗班子以及全体工作人员将牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想,严格按照省委、省政府的要求,将这项重要的民生工程落实好、推进好。

仪式上,双方签署了《高水平医联体合作协议书》,与会领导共同为浙江大学附属第一医院常山分院揭牌。

本次签约后浙大一院将向常山县人民医院输入管理和技术团队,指导并参与其科研、临床及管理工作,快速提升县人民医院的医疗服务能力和水平,力争在五年内帮扶县人民医院通过浙江省三级乙等综合性医院等级评审,专科水平达县域领先水平,成为衢州市同级医院标杆。同时,实现信息一体化,创建采购共同体。打造多级医疗服务网络平台,推进医联体内医院管理系统、电子病历等信息共享,数据互通,在医联体内对医疗设备、药品等采购配送一体化。通过人才培养、学科建设,力争在合作期内新增浙江省县级医学龙头学科1个、市级重点学科2个,协助县人民医院在三年内开展心血管介入治疗技术。加强网络医疗服务平台的扶持,建立两院一体化信息平台和信息化双向转诊平台,开通浙大一院常山医疗联合体内转诊病人绿色通道。



签约揭牌仪式上,县委副书记、县长周向军与浙大一院院长王伟林签署了《高水平医联体合作协议书》。



浙大一院肿瘤外科专家盛建明在手术

三、实现省、县优质医疗资源共享

“双下沉”活动,究竟给老百姓就医带来多大的方便?请看如下几个镜头:“没想到在‘家门口’的医院,就能享受到省妇保医院的专家医生的治疗,既方便看病又节省了长途奔波的费用。”常山县周女士住进了常山县人民医院,并顺利完成腹腔镜下切除术,短短几周就康复出院。在浙江省妇保院多名妇科专家的帮扶下,常山县人民医院微创技术全面普及,目前掌握妇科腹腔镜四类手术医师有2人,掌握三类手术医师有4人,妇科医师均已做到“一手拿刀,一手持镜”,腹腔镜手术已广泛开展,方便了妇科病人就诊。同时,增强了医护处理突发状况的能力,保障了母婴安全。

浙江省妇保院专家团队无疑是最坚强的后盾。2013年底至今,以谢臻蔚、林开清、温弘、王悦、楼航英博士为领队的浙江大学医学院附属妇产科医院共五批下沉专家团队,不畏艰苦,在常山县人民医院兢兢业业工作,取得了可喜成绩。

实现与省级优质医疗资源的真正共享,让老百姓不出县城就能看名医、享受到省级医院的优质医疗服务,同时也让县人民医院医务人员的临床能力、理论及科研水平等得到全面提升。

通过上级专家的指导,常山县人民医院业务范围不断拓展,儿科、内分泌、超声介入、腹腔镜微创技术、介入诊疗等业务能力不断提高,从管理、人才梯队建设、科研等各方面不断与浙一、省妇保院接轨。

“省级专家不仅带来了新技术,还手把手教,带出了一支可以独立上岗的队伍。”常山县人民医院院长饶祖华说,这不光是技术的传承,也是理念、管理、文化、服务等全方位的更新。

妇产科医生陶丽君是县人民医院的本地医生,在王悦的带教下,一年来得以快速成长。她告诉记者,在微创手术上,专家教,放手让底下医生做,还给她们当助手。“最明显的一个感觉就是自己有了担当能力。妇产科原本只有个别医生能做微创手术,现在所有的医生都能拿得起这项技术。”

除了妇科腹腔镜技术得到很大提高,新生儿和高危产妇的抢救水平同样得到提升。去年7月,在妇科专家王悦、省妇保院妇产科护士长冯佩玉等省级专家的帮扶下,常山县人民医院盆底康复中心成立,解决了不少妇女的难言之隐。

在省城医院医生的培养下,常山县人民医院一批优秀医生茁壮成长。他们将好的医疗技术传授给了乡镇卫生院,帮扶基层医疗水平的提升。目前,常山县人民医院派出多名骨干医生进驻乡镇医院,帮扶10个卫生院、11个专科。

我们有理由相信,在党的十九大精神鼓舞下,在常山县委、县政府和上级医院的关心、支持下,常山县人民医院的“双下沉、两提升”活动,一定会越搞越好,真正让常山的老百姓有更多的就医获得感和幸福感!



精准扶贫 下乡义诊惠民生



在浙一专家指导下医院第一例肺穿刺活检

二、合作共赢新篇章

近年来,常山县人民医院在省、市、县领导的关心与支持下,“双下沉、两提升”活动搞得轰轰烈烈,而且,结出了丰硕的果实。

“双下沉、两提升”,通过和省级医院的不断深入交流与合作,省级专家的“传、帮、带、教”,不仅给常山县人民医院医务人员提供了较好的学术交流水平,也提升了医务人员的医疗服务水平。

同时,常山县人民医院也充分发挥县龙头作用,做好承上启下工作,把优质的资源继续下沉到各基层医疗

单位,推动优质医疗资源在基层的延伸,精准化对接供需,深入推进“双下沉、两提升”,让广大市民有更多的获得感。据悉,“双下沉、两提升”工作始于2013年,通过“人才下沉、资源下沉”,大大提升了常山县域医疗卫生服务能力和群众满意度。

2013年11月,常山县人民医院成为浙江大学附属妇产科医院(省妇保院)紧密型协作医院;省妇保院派出专家团队常驻县人民医院,全面负责妇产科医疗、护理管理、教学和科研工作。

2015年4月,常山县人民医院与浙大一院建立协作关系,成立郑树森院士工作站,周建英、沈柏华、蒋天安专家工作站;肿瘤外科有省级医院专家常驻,泌尿外科、肝胆胰外科、呼吸内科、消化内科、儿科、超声科等有浙大一院专家定期前来开展咨询、坐诊、查房、手术和讲座等。

2017年5月,浙江大学衢州高水平医联体项目签约仪式在衢州举行。常山县人民医院将挂牌“浙江大学医学院附属第一医院常山分院”。同时,县人民医院依托远程会诊等平

台,继续加强与浙二院、省人民医院、浙江医院等省级医院合作。

常山县人民医院还托管了10家乡镇卫生院11个专科。与招贤中心卫生院、大桥头卫生院建立医共体,进行紧密型全托管。通过托管,进一步提升卫生院综合服务能力,方便百姓就医。

常山县人民医院以“争创三级乙等医院”为目标,围绕这一目标,借力浙一、省妇保强大的技术力量,凭借这一良好的发展机遇,不断探索诊治手段和方法,让常山群众得到更大的就医获得感和幸福感。



第五批省妇保院专家楼航英为患者做手术



浙大一院肿瘤外科副主任吴福生门诊坐诊



浙大一院肿瘤外科驻常山县人民医院专家盛建明查房